



毛澤東在上世紀60年代。資料圖片

毛主席不吃江西人民的魚

機要秘書揭秘毛澤東不乘飛機真實原因

謝靜宜和我談起毛主席的故事總是那麼快樂。當我問謝靜宜和毛主席去井岡山的經歷時，她對我講了一件「毛主席不吃江西人民的魚」的故事。我好奇地問：「為什麼不吃江西人民的魚？」謝靜宜說：「大約是1965年，毛主席的專列到了江西，停在一個鐵路叉道上。那天上午，主席安排的是請當地領導到列車上開會，談話。列車所停之處的鐵路旁是水溝。在江西有水即有魚。主席在車上開會，我們工作人員沒什麼事做，跟主席出差的新聞紀錄電影製片廠買秋和提議，下水給主席摸魚吃。於是幹部隊（警衛隊）和我們部分工作人員一齊響應，紛紛脫掉鞋子，挽起褲子下到水溝裡摸起魚來。我和攝影師舒世俊等站在溝邊，一邊看熱鬧，一邊幫助他們把魚往水桶裡放。人歡魚跳，熱鬧非常。」

主席堅持叫大家放魚

「大伙高興采烈地說：『今天要給主席改善生活哩！』因人多，工夫不大，我們就裝了大半桶大大小小的魚，其中還有個別的小紅鯉魚，在水桶裡翻騰，大家都為這次的收穫而興奮。等主席那邊的會開完了，我們也就收攤上了車。我興致勃勃地跑到主席那裡報信，他正坐在沙發上抽煙休息。我說：『主席，今天給您改善生活，辣椒炒小魚。』他問我是怎麼回事。我就把摸魚的事一五一十地講了一遍。原以為主席聽了會高興的，沒想到他反問道：『魚活着沒有呀？』我答：『都活着呢。』主席說：『謝謝同志們噢，告訴他們，把魚放掉吧！還放回原來的池塘裡去。』我一聽很沮喪，就辯解說：『那不是誰家的池塘，要是池塘我們也不會去撈人家的魚，那是鐵道旁邊的小水溝，水是下雨積存的。』主席聽我說完後很認真地說：『那雖不是哪一家哪一戶的池塘，可它是江西人民的池塘啊！』在主席的一再堅持下，大伙只好按他的意思把魚全部放了回去。」

仍然遵守「紅軍規定」

到此，我們才明白了毛澤東不吃江西人民的魚的真正原因，是對江西人民的愛。江西是一個較特殊的地方，南昌起義打響了共產黨領導的武裝反抗國民黨的第一槍。井岡山是中國革命的搖籃，也是紅軍走向勝利的起點，毛主席曾為井岡山賦詩一首，填詞兩首，並寫下了著名的《中國的紅色政權為什麼能夠存在？》《井岡山的鬥爭》等論著，新中國成立後又重上井岡山，「千里來尋故地，舊貌變新顏」。由此可見主席對江西的特殊感情。謝靜宜說：「這說明老人家仍然牢記並遵守著紅軍時代他親自制定的『三大紀律八項注意』中的『不拿群眾一針一線』，不與人民爭利，秋毫無犯那一條。」（五之五）

（作者：李光彩，青年毛澤東特型演員，北京美國英語語言學院藝術學院常務副院長兼學科帶頭人）

來源：人民網

香港文匯報訊 據《廣州日報》報道，被網友稱為「蘇珊大叔」的農民歌手朱之文通過選秀視頻一炮而紅，他樸實的演唱風格和渾厚的嗓音更受粉絲追捧。

前日，「蘇珊大叔」在北京參加央視《我們有一套》的節目錄製，並當眾拜二炮文工團歌唱家喬軍為師。喬軍透露，6月他在國家大劇院的音樂會將邀請朱之文擔任嘉賓。



首次亮相的「蘇珊大叔」。網上圖片

「蘇珊大叔」朱之文的成名是通過山東衛視某選秀節目，當時他以一首《滾滾長江東逝水》技驚四座，視頻迅速在網上走紅，被網友先後稱為「大衣哥」和「蘇珊大叔」。前日他應央視邀請，參加《我們有一套》節目的錄製。

初次亮相 身穿軍大衣

如今的朱之文，已不是「走紅」時身穿綠色軍大衣的他，一件皮衣也印證了他如今生活的改變。「蘇珊大叔」坦言，從成名到現在，他腦子還在發懵，「以前在農村，只要吃飽，把孩子養大就是希望，現在每天找我的人太多，有記者、包裝公司，還有要求合照、簽名的。」

朱之文直言，沒走紅之前，平時他都是在建築工地

「蘇珊大叔」一夜竄紅 坦言「腦袋仍發懵」

幹活，現在成名了，家裡人也沒什麼太大變化，「家裡沒人懂唱歌，小時候因為我嗓門高、嘴巴大，村裡人都叫我『三大嘴』。現在出名了，他們也沒有說支持或不支持。」

叔」選唱，甚至還會為他找專業的作曲家量身打造歌曲。

將隨新師 放歌大劇院

對於朱之文的演唱水平，科班出身的喬軍也一針見血地指出了他的缺點，「朱之文的音色很好，嗓音也很洪亮，但畢竟沒接受過專業訓練，我感覺他的聲帶用得太多，聲音不夠圓潤，氣息不夠通暢。這兩天我教他躺在沙發上唱，他進步非常快。」喬軍透露，自己將於6月份在國家大劇院舉行的音樂會，也計劃邀請朱之文到場擔任嘉賓，「到時候希望他能保持自己的本色」。

伯樂相中 拜名家為師

當天與「蘇珊大叔」一同亮相的還有二炮文工團歌唱家喬軍，節目錄製結束後，朱之文也當眾拜喬軍為師。他坦言，自己沒接受過任何專業訓練，「自從我參加比賽以來，喬軍老師一直很關注我，這次來北京，他還特意把我帶到他的錄音棚，我第一次在錄音棚聽到自己的歌聲。」

喬軍透露，他第一次在視頻中聽到朱之文唱歌就被深深震撼，並大讚他的嗓音不輸歌唱家廖昌永。喬軍表示，他很願意無償把自己200多首原創歌曲送給「蘇珊大

京城「北漂」怪招抗高房租

香港文匯報訊 據中通社報道，在新近出台的「京十五條」樓市調控政策和通脹壓力等影響下，今年第一季度北京房租持續上漲，居各大一線城市之首。高房租時代，「北漂」一族或不堪重負黯然離京，或怪招百出以求能繼續在這座城市立足。

有一年多。但並不是每個「借房族」都有許單單這樣的運氣。從事財務工作，27歲的常先生之前借住在朋友家，但房子突然另作他用，他不得不另尋住處。因周圍房租太高，他只好在社區網上發帖請求好心人收留（做「蹭房族」）。可是，他非但沒有得到免費的住處，反而引來網友拍磚，勸其現實一點，不要寄望天上掉餡餅。

網絡分析師做借房族

29歲的白領許單單用一種有創意的方式解決了自己這一年的居住問題。許單單是一家基金公司的互聯網分析師，他所住的小區房租月租由5,000元人民幣漲到6,000元，漲幅20%，於是他把房子退了，在微博上發文「求收留」，勇敢地當起了「借房族」。當晚，他收到了四十、五十個人的微博回覆，有的願意提供幾天，有的長達兩月，加起來差不多

除「借房族」和「蹭房族」外，還有一種新型居住方式是以技能交換住房的「交換族」。但也有人選擇知難而退、撤離北京。無論是創意借房者也好，還是黯然離京者也罷，終究只是少數，更多人還是繼續在高租金壓力下過着「北漂」生活。

甘肅「熊貓血」女孩 11年獻足「全身」血



周曉娟展示記錄她11年獻血經歷的獻血證。網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，甘肅一位堅持獻血的「熊貓血」女孩，11年來累計無償獻血3,700毫升，相當於一個體重50公斤成人的全身血液。這位身材嬌小的女孩名叫周曉娟，她的血液不是常見的ABO血型，而是一種稀有珍貴、被稱作「熊貓血」的Rh陰性血型。周曉娟的獻血證和手寫獻血記錄顯示，2000年5月13日，她第一次獻血200毫升。截至2010年，她獻血13次，共3700毫升。甘肅省血液中心體採科科長謝英說，體重50公斤的成人，體內血液為4,000毫升，周曉娟差不多將全身血液重新循環了一次。

「每次給曉娟打電話，她都會及時過來獻血。」甘肅省血液中心血源招募科副科長王水嫻說，人做一次好事似乎很容易，但堅持做十件甚至一輩子的善事，需要的不僅僅是她的善良，更是一份責任。周曉娟表示，我是個普通的人，做了一件普通的事情罷了。獻血很簡單，不僅自己健康，還可以幫助別人，這樣多好。

滬歡樂谷20萬紙風車群申健力士

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）春遊踏青為中國傳統習俗，上海歡樂谷定於3月26日至4月30日舉辦踏青春節，20萬個紙風車將同遊客一起玩轉春天。與此同時，20萬風車將以「規模最大的風車展示」，申請大世界健力士之最。上海歡樂谷是目前內地規模最大的主題公園。據悉，一些五彩斑斕的風車

已被佈置在歡樂谷的一些遊樂設施前。在歡樂谷的中心湖對岸，還能看到由各色風車擺成的「歡樂谷」字樣。除了風車，春天和清明節的其他一些傳統也被納入此次的踏青春節，如放風箏、蕩鞦韆、吃青團等，中國風箏特技第一人——曹志龍亦將為遊客舞出一場精彩絕倫的「風中芭蕾」。

7.3公斤巨嬰



近日，在江西省吉安市吉安縣陽光醫院誕生了一名巨型男嬰，其重量竟達7.3公斤。巨型男嬰經剖腹產出，嬰兒的父親34歲，母親曾某32歲。據介紹，曾某身高162厘米，在懷孕6個月時曾以為到了預產期，家人及親戚朋友都認為懷的是雙胞胎。懷孕期間，孕婦由孕前的體重64公斤升到了86公斤。中新社

「80後」拍婚照 不愛紅妝愛武裝

香港文匯報訊 據中新社27日報道，不穿婚紗穿軍裝，扛着老步槍拍結婚照尋找紅色記憶；老房老街上，用「陳舊、荒蕪」來體現青梅竹馬的溫馨……隨着大批中國「80後」進入適婚年齡，有意無意營造的懷舊婚照大行其道，許多年輕人直呼「給力」。

尋紅色記憶 懷舊照走俏

在西安開了一家雲上映像工作室的攝影師林書杰每天穿梭於大街小巷，為自己的顧客量身定造婚照。他告訴記者，他們最大特色就是懷舊，將外景場地設置在鼓樓、書院門等這些有古代建築、能勾起許多經典回憶的地方。對那些土生土長的西安人來說，這樣的地方讓他們充滿了感情。隨着華裔女作家嚴歌苓編劇的《幸福來敲門》热播，有影樓及時推出《幸福像花兒一樣》婚照系列，大受歡迎。整組照片是以充滿生命力和張力的綠色為背景。照片中，男女主人身穿草綠軍裝海藍軍褲黑色布鞋，年輕而清純。看到這組照片，就彷彿回到那個激情燃燒的歲月，而時光無聲倒流，你我也要時幻化成父輩，在純真的革命年代，為理想為主義奮鬥不息。一位「80後」新人說，那個年代或許真的單純，沒有如今金錢物質的硝煙瀰漫，但卻真的令我有一絲懷念，因為我一直很懷舊。

2011年3月28日 今日電視節目表 (星期一)

Table with 8 columns listing TV channels and their programs for March 28, 2011. Channels include 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中天亞洲台, 中央電視台, and 鳳凰衛視中文台.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線：2873 9889